

Library of Congress  
Periodical Division  
If Prosimo, pogledajte na naslova za dan, ko je poteče. V teh časih stanja cen, potrebuje lovanje. Skušajte vnaprej plačano.

# GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Registered as Second Class Matter September 25th, 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

NA NEKAJ VEČ KOT  
na dan dobivaš...  
2c 'GLAS NARODA'  
PO POŠTI NARAVNOST NA DOM  
(Izveniš sobot, nedelj in praznikov)  
ČITAJTE, KAR VAS ZANIMA

No. 100. — Štev. 100.

(Telephone: CHelsea 3-1242)

NEW YORK, TUESDAY, MAY 25, 1943. — TOREK, 25. MAJA, 1943.

VOLUME LI. — LETNIK LI.

# 2000 TON BOMB NA DORTMUND

Snoči je velikanska skupina angleških bombnikov in zasledovalnih aeroplanov napadlo Dortmund, eno najvažnejših nemških industrijskih in prometnih mest. — Napada se je udeležilo okoli 1000 aeroplanov.

Mesto je napadlo okoli 1000 aeroplanov, ki so metali bombe od 1 do 2 ponoči ter vrgli 2000 ton bomb. Odkar se je pričela vojna so angleški aeroplani vrgli na Nemčijo 100.000 ton bomb.

Bombniki pa so poleg Dortmundunda bombardirali še druge industrijske kraje v dolini Rura, ki je še vedno pod vodo, ker so prejšnji teden bombniki razbili tri največje nemške jezove.

Vsako minuto je padlo 33 ton bomb in ko šteje mesto pol milijona prebivalcev, je prišlo na vsakega prebivalca 8 funtov razstreljiva.

Da so aeroplani prileteli nad Dortmund, so morali preleteti dolino Rura, ki ima največje obrambno omrežje v celi Nemčiji. 38 angleških aeroplanov se je napada ni vrnilo.

Ko so zadnji aeroplani prileteli nad Dortmund, je bilo že celo mesto v plamenih in plameni so žvigali 15.000 čevljev visoko.

V svoji čestitki prvi zračni maršal Harris izjavlja:

"Leta 1939 je feldmaršal Goering obljubil, da ne bo niti ena sovražna bomba zadela Nemčije. Čestitam, ker ste že vrgli prvih 100.000 ton bomb in ste ga postavili na laž. Prihodnjih 100.000 ton, ako bo čakall na nje, bodo večje in boljše bombe in bodo bolj natančno merjene in v krajšem času.

Kot pravi angleško zračno ministrstvo, so bili aeroplani tako na gosto posejani, da so morali piloti paziti, da se aeroplani niso med seboj zadeli.

Nepad se je pričel s silovitim v d a r o m navzlic močnemu ognju protizračnih topov. V kratkem je bila obramba mesta skoro popolnoma uničena. Žerometi so nagnili in le posamezni so še iskali po zraku. Protizračni topovi so tudi vedno bolj redko streljali.

Nek letalec je rekel, da je bilo komaj mogoče misliti, da je spodaj kakšno mesto, toliko je bilo požarov in toliko dima.

Dortmund šteje 540.000 prebivalcev ter se nahaja sredi vestfalskega premogarskega okrožja in ob koncu 170 milj dolgega Dortmund-Ems kanala. Skozi mesto gre skoro ves vojni material, ki je izdelan v raznih krajih v dolini Rura. Dortmund ima velike jeklarne, premogarske rove in tovarne za pridelovanje umetnega gorilnega olja.

Nemško poročilo o napadu na Dortmund priznava, da je bila povzročena "precejšnja" škoda in da je bilo izstreljenih 33 aeroplanov.

**Razpustitev Habsburškega bataljona**

New York, 21. maja. (ONA) — Po burni šest-mesečni karieri je bil danes razpuščen avstrijski bataljon, katerega je bil organiziral War Department sodelovanjem nadvojvode Otona.

Bataljon, ki je bil ustanovljen preteklega novembra, je vletel na ogorčen odpor in je zdaj razpuščen pod isto strogo

## Stavka v Akronu, Ohio

Akron, O., 24. maja. — V tovarnah kavčuka v tem kraju so pretekli petek oklicali protestno stavko delavci United Rubber Workers unije, ki so priključeni organizaciji CIO.

Stirideset tisoč delavcev je pustilo delo takoj, nadaljnjih dvajset tisoč se morda vsak čas pridruži ostalim, ako bo WLB vztrajal, da se delavcem v teh tovarnah ne dovoli več kot tri cente poviška na uro. Unija je zahtevala osem centov poviška.

Unijski voditelji so se z letalom odpeljali v Washington, da se posvetujejo s predsednikom CIO., Philipom Murrayjem.

Detroit. — Delavci, ki so pretekli četrtek zastavkali v Chryslerjevih tovarnah, so se vrnili na delo, ko so jim unijski voditelji obljubili na dveh velikih shodih, da bodo njih zahteve oziroma pritožbe upoštevane pri vodstvu uprave WLB. Delavci so zahtevali, da naj vodi pogajanja v njih delavskih zadevah z družbo nepristranski odbor, War Labor Board pa je zahteval pustil ležati 8 mesecev.

Pittsburgh. — Voditelji 20 tisoč delavcev jeklarske unije, (CIO) kateri so zastavkali koncem preteklega tedna, so dejali, da se bodo delavci vrnili na delo začetkom tega tedna.

Opazovalci so menjaja, da je pripisovati izbruh stavk v vojnih tovarnah dejstvu, da vladne agencije ne storijo nič, da bi se zaustavilo naraščanje draginje ter vzpostavilo primerno in efektivno izravnavanje delavskih zadev in sporov v vojni industriji. Delavci so tudi nejevoljni zaradi "zmrnjenja" plač, katere znašajo povprečno od 30 do

45 dolarjev tedensko, medtem, ko davki naraščajo in se draginja nepreravno veča in to še posebej v industrijskih krajih, kjer se hoče vse okoristiti na račun plač vojnih delavcev. Delavcem na ta način ostaja čezdalje manj plače, ki se lahko res smatra za normalne zaslužek — večji del plače gre takoj za namemino, hrano, davke, prispevke, itd.

## POVODENJ NARAŠČA V DOLINI MISSISSIPPI-JA

Reka Mississippi je v nedeljo zalila ves zapadni del Union okraja ob svojem toku in podrla nasipe, ki so imeli varovati polja in naselja pred poplavo. Pred povodnjom se je moralo umakniti nadaljnjih 4500 prebivalcev, ki so izgubili domove in vse imetje.

Reka polagoma narašča in prestopa bregove. Pri St. Louisu je dosegla čez 38 čevljev globine v nedeljo večer, kar se ni še zgodilo od leta 1841, ko je narasla na 41 čevljev globine. Poplava je spravila dozdaj ob domove kakih sto tisoč ljudi in je zalila več kot milijon in en četrta akrov zemlje v šestih državah.

## ZRAČNI BOJI NA ATTU

Včeraj je nad Attu priletelo 16 japonskih dvomotornih bombnikov in z njimi se je spustilo v boj šest ameriških aeroplanov, ki so izstrelili pet japonskih bombnikov. Predvčeršnjim je napadlo dve amer. bojni ladji, ki pomagata kopnim četam na otoku, 15 japonskih bombnikov,

## Nesreča na Pennsylvania R. R.

Delair, N. J., 24. maja. — Brzi vlak Pennsylvanske železnice, ki je vozil iz Atlantic City v New York in na katerem je bilo skoro 1300 potnikov, ki so se vračali iz nedeljskega oddiha ob atlantski obali, se je deloma iztiril na cvinku proge v tem kraju in pri tem je bilo ubitih 14 oseb, 89 pa ranjenih.

Neka ženska je tekom nesreče porodila otroka in ko so našli trupli so videli, da sta bila v nesreči obglavljena mati in dete.

Pet žensk, ki so našle smrt v nesreči, niso mogli prepoznati. Na vlaku se je vozilo precej jakov, od katerih je bilo nekaj lahko ranjenih.

Železniški uradniki so izjavili, da dvomijo da bi bila nesreča zakrivila sabotaža, kljub temu pa je bila podvzeta investigacija.

Ponesrečeni vlak je bil sestavljen iz 15 vozov in ko je lokomotiva skočila s tira in se zakotalila po nasipih, je potegnila za seboj štiri vozove. En voz se je prevrnil tako, da je padel na lokomotivo, drugega so pokopali pod seboj ostali iztirjeni vozovi. Vpiti ponesrečencev je bilo strašno in železniške ter policijske rešilne posadke so delale mrzlično, da rešijo ponesrečence iz strahov vozov. Nekatera mrtva trupla so padla iz vozov, katerega so dvignili z žerjavi, da izvlečejo ranjence iz njega. Vzelo je pet ur predno so mogli dobiti vsa trupla iz razbitih vozov.

Na mesto nesreče so prihitele ambulance z zdravniki in bolničarkami in civilisti so pomagali pri reševalnem delu. Ljudje so deli na razpolago svoje domove, da se je moglo nuditi vsem prvo pomoč in v poslopju višje šole so brž vzpostavili za silno bolnišnico.

Na mesto nesreče so prihitele ambulance z zdravniki in bolničarkami in civilisti so pomagali pri reševalnem delu. Ljudje so deli na razpolago svoje domove, da se je moglo nuditi vsem prvo pomoč in v poslopju višje šole so brž vzpostavili za silno bolnišnico.

toda poročilo pravi, da napad ni imel nobenega uspeha.

## Značaj bojev v Jugoslaviji

Znanj ameriški kritik in književnik John Chamberlain piše v New York Times-u z dne 22. maja oceno knjige Henry J. Taylora "Men in Motions." V Chamberlainovi oceni se nahaja naslednje zanimivo mesto: "Zakaj se je Rommel ustavljal na El Alamein, ko bi bil vendar mogel prodirati naprej in zavzeti Aleksandrijo in Kairo, še predno bi bila prispela britanska ojačenja na Nil? Javnost je sprejela mišljenje, da mu je zmanjkalo bencina. Taylor tudi izrečno zatrjuje, da niti en sam tanker ni prispel v Tobruk za Rommela. Komanda bombardirjev na Srednjem Vzhodu je posvetila vse svoje sile petrolejskim ladjam, pustec vse drugo skozi.

"Glavni razlog Rommelovega neuspeha pa je bil krvavi napad četnikov generala Mihajlovića, ki so med Beogradom in Solunom pretrgli vse prometne zveze v Vardarski dolini. Prvi Rommelovi tanki so zašli v zaganje južno od Zagreba... Štiri italijanske in dve nemški diviziji so bile ustavljene in niso mogle skozi razdrte tunele in preko porušenih cest."

## Naciji izčrpajo rudnike bauksita v Jugoslaviji

Nacijski viri so pred nedolgo poročali o izkoriščanju naravnih zalog bauksita na Hrvaškem, kjer gradijo nove tovarne v bližini rudnikov. Iz enega samega rudnika upajo dobiti 100 tisoč ton rude letno. Nacijski program izkoriščevanja tega jugoslovanskega naravnega bogastva vključuje zgradbo hidroelektričnih naprav za pogonsko silo. — Iz bauksita se izdeluje aluminijum.

## Iz Jugoslavije

### Satanski postopek bolgarskega okupatorja

New York Times poroča iz Londona vest, datirana 19. maja, v kateri je rečeno, da jugoslovanski krogi v Londonu so dobili poročila, glasom katerih so začeli Bolgari, z namenom da izvojevo s strani Nemcev nove in krvave represalije proti Srbom, izkopavati trupla nemških vojakov, podlihi v borbi proti jugoslovanskim patriotom in pripenjajo na taka razmesarjena trupla lističe s čestniškim geslom: "Svoboda ali smrt."

Ta poročila, govoreča o novem valu nemško-bolgarskega terorja v Srbiji, dokazujejo, da je guerilsko delovanje proti vsem pozicijam osiše na ozemlju Jugoslavije nezlomljeno, in da še vedno narašča. Vojaštvo osiše je v Kruševcu pobilo 600 oseb, in sicer po 20 na dan, po strašnem mučenju. Vse sosedne vasi so bile porušene in požgane.

### Pokolji nedolžnega ljudstva

Jugoslovanski krogi poročajo, da je bilo v Beogradu umorjenih 400 talcev v znak maščevanja za uboj dveh nemških častnikov; v vasi Dubac pa so umorili nadaljnjih 150 talcev. Med njimi se je nahajal tudi Voja Djordjević, bivši jugoslovanski minister za poljedelstvo.

Bolgari so upepelili 14 vasi v Jablaničkem srezu, češ, da se v okolici skrivajo "banditi". — V teh vaseh so Bolgari polovili 2000 oseb obeh spolov in jih poslali v Nemčijo.

Druge vesti trde, da so Nemci sami priznali, da so v mesecu oktobru 1941 v dveh kazenskih ekspedicijah proti mestu Kragujevac in Kraljevo, usmrtili 2300 ljudi v teku enega samega dne.

### Novi boji

Associated Press poroča, da je berlinski radio javil pred komaj dvema dneva, da so se

razvili srđiti boji med guerilci v Jugoslaviji in oddelki nemške armade ter elitne SS-gardje. — Jugoslav Information Center

### Zaključitev šolskega leta v Sovjetski Rusiji

Moskva, 22. maja. — List Izvestija piše, da bo zaključeno v Rusiji "normalno šolsko leto", nakar bo odšlo več kot 700 tisoč otrok v polstna otroška taborišča, kjer bo poskrbljeno za njih zdravlje in odkoder bodo hodili otroci pomagati delati na farme.

Poročilo v listu pravi, da so otroci v Leningradu pokazali tekom obleganja tega mesta, kako malo je vplivalo vojno stanje na njih mentalni razvoj in kako hitro so se prilagodili vojnemu razmeram, spričo katerih so trpeli pomanjkanje marmelade, a so kljub temu dosegli baš v tem času rekord v dobrih šolskih redih. Poleg tega pa so šolski otroci do 18. leta prispevali pet milijonov delovnih ur za obrambo mesta ter za pridelavo hrane.

### Nacisti pozivajo Grke naj jim pomagajo braniti svojo zemljo

Cairo, 20. maja. (ONA) — Radio oddaja iz Caira pravi, da so Nemci v Atenah in drugih grških mestih delili letake, v katerih pozivajo narod, naj jim pomaga pri obrambi zemlje; Nemci trde, da se bodo upirali vsakemu napadu od zunaj.

Cairo naglašja, da je ta poziv komaj verjeten, ako se pomisli, da je isti sovražnik, ki ga zdaj bližje na pomoč, izčrpal grški narod do zadnjega. Vse to daje jasno sliko, kako nemirni so prvaki osiše in kako jih je strah naraščajočega gerilskega pokreta. Moskovski radio poroča, da so začele italijanske oblasti v masah deportirati Grke in Turke iz nekaterih otokov. V Stampali se je sestradano prebivalstvo uprlo in razorožilo italijansko garnizijo.

KUPITE UNITED STATES WAR SAVINGS BONDS in STAMPS

## Priporočilo živilske konference

Hot Springs, Va., 23. maja. — Angleška delegacija na živilski konferenci tukaj, je prišla s priporočilom, da se po vojni organizira mednarodno rezervno žitnico ali banko, katera bi skrbelo, da bi se v dobrih letih spravilo na staroegiptovski način pridelke za suha leta.

Načelnik angleške delegacije, Richard Law je predložil tritisoč besedno izjavo, v kateri je podan angleški načrt za povojni svet, ki bi ne poznal bede. Po tem načrtu bi bila filozofija uničevanja odvisnih produktov nadomeščena z nekakšno staroegiptovski filozofijo hrenjenja nekvarnih pridelkov, produkcija katerih bi se povečala. Organizacija, ki bi upravljala to svetovno žitnico, bi bila mednarodnega značaja in bi seveda skrbelo, da bi dobilo živež prebivalstvo katerekoli dežele, ki bi bila v potrebi.

V tem smislu je angleška delegacija sugestivno, da naj bi tajnostjo, ki je zakrivala njegovo rojstvo.

Častnik tabora Altenbury, Indiana, kjer se je veščal avstrijski bataljon, je preko telefona potrdil Overseas News Agency, da je omenjena edinica razpuščena; podrobnejših podatkov ni mogel povedati.

se živežna konferenca ravnala po naslednjih točkah:

1. Izjavi naj se, da je skupen cilj vseh narodov, ki so reprezentirani na konferenci, da se zagotovi vsemu človeštvu zaloga živeža, katere bodo zadostne in primerne.
2. Upošteva n a j dvojno stran, dobe pomanjkanja in mednarodno ureditev pridelovanja pridelkov, ki so najbolj potrebni in katere se bo moglo enakomerno in redno razdeliti med narode, ki bodo potrebovali dodatna živila.
3. Razglaši n a j temeljne principe glede živežne produkcije, po katerih naj se potem ravnajo posamezni narodi z ozirom na njihovo lastno zalogo ali pridelovanje živeža.
4. Priporoča naj raje razširjenje nego omejevanje živežne produkcije.
5. Priporoča naj hrenjenje zalog ali živežne banke.
6. Konferenca naj se izjavi, da ne bo nobenih regulacij potom kvot z ozirom na izvoz ka-

terekoli živežne produkcije razen v kolikor bo izvajala kontrolo v tem pogledu kaka avtoriteta, ki bo zastopala v polni meri pridelovalca in odjemalca.

7. Priporoča naj ustanovitev mednarodne skupine, ki bo imela v področju nakupovanje živežnih produktov za mednarodno porazdelitev.

8. Priporoča naj ustanovitev "nove in zapopadljive organizacije", katera bo zbirala in dajala na razpolago znanstvene in statistične podatke in sezname glede živežnega vprašanja, "ter sproti proučevala tozadevne probleme."

Delegacija je menila, da bi te vrste načrt služil dvojni nameni in sicer bi zagotovil, da bi imel odjemalec vedno zadostno zalogo živil na razpolago, producent pa bi imel vedno zagotovljenega kupca za svoje pridelke. Ako bi se tak sistem izmenjave dobro organiziral, bi varoval obe stranki pred nenadnimi in perijodičnimi porastki cen.

## BOMBARDIRANJE SARDINIJE



Ameriški aeroplani bombardirajo pristanišče Porto Torres na Sardiniji.



"GLAS NARODA"

(VOICE OF THE PEOPLE)

Owned and Published by Slovian Publishing Company, (A Corporation) Frank Sakser, President; Ignac Hudo, Treasurer; Joseph Lupaha, Sec.

50th Year

"Glas Naroda" is issued every day except Saturdays, Sundays and Holidays.

Za celo leto velja list za Ameriko in Kanado \$6.-; za pol leta \$3.-; za šest let \$1.50.-

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenredni sobot., nedelj in praznikov.

"GLAS NARODA", 216 WEST 12th STREET, NEW YORK, N. Y. Telephone: CHelsea 1-1243

MUSSO PO KLANCU NAVZDOL

Benito Mussolini, nekdanj veliki mož Italije, ki pa sedaj ni več velik, bo kaj kmalu šel po poti, po kateri so šli še vsi diktatorji — po poti v pozabljenje.

Za italijanski narod se je Mussolini veljal za velikega moža, ko je v času, ko se je dežela nahajala v največji zmešnjavi, iz zagrizenega brezmarodnega socialista nenačak prelevil v velikega narodnjaka in iz izgnanstva in severne Italije prikorakal v Rim, da reši svoj narod pred pogubo.

Dve uri potem, ko je bil imenovan za ministrskega predsednika, je sedel v hotelu Savoia v Rimu in ob istem času je prihajalo vedno več črnosrajčnikov v Rim. Revolucija je bila dobljena.

Tedaj je Mussolini v Savoia hotelu časnikarskim poročevalcem razložil svoj program.

Izvedli smo uspešno, postavno, narodno revolucijo," je rekel. "Postavno," je poudaril "v tem smislu, da je bila izvedena brez odpora, ne da bi ovrgla obstoječo oblast, ne da bi bilo vstavljenno javno delo in s popolnim spoštovanjem do privatne lastnine."

"Trdno smo odločeni za politiko miru in dostojanstva. Posebno želimo biti v prijateljskih odnosih z Združenimi državami. Prijatelji bomo z onimi deželami, ki bodo naše prijateljce. Seveda želimo biti tudi prijatelji onih dežel, ki imajo svetovne sirovine."

Niš ni tedaj govaril o povečanju Italije in mogoče tega tudi ni imel še v svojih mislih.

Vsem je znano, kaj je pozneje delal v slovenskih in hrvatskih krajih, na Primorskem in v Istri. Njegov narodno šovinistični bič so prebivalci teh krajev čutili na telesu in ne duši.

Mussolinijeva politika "miru in dostojanstva" je trajala samo toliko časa, dokler niso bili fašisti popolnoma organizirani in so prevzeli vsa prometna sredstva — pristanišča, železnice, brozjave, telefon in radio. Tedaj pa je Mussolini opustil politiko "miru in dostojanstva" in je pričel rogoviliti in divjati.

Leta 1923 se je pričel spor med Italijo in Jugoslavijo. Italijanske bojne ladje so na Mussolinijevo povelje prišle streljati na grški otok Krf, pri čemer je bilo ubitih več nedolžnih ljudi. Italijanski vojaki so se izkrcali na otoku in zaprle grške oblasti.

Z Grške Mussolini ni imel nobenega spora, toda kot rojen zločinec je otok zasedel samo zato, da je dobil strateško postojanko proti Jugoslaviji.

Svet Lige narodov se je sestavil v zelo resni seji in je obsodil Mussolinija, da je kalil mir. Mussolini pa je svojemu zastopniku Salandri pri Ligi narodov dal strogo naročilo, da odkloni vsako pravico Liginega sveta, da se vmešava v njegov spor z Jugoslavijo in Grško. Liginemu svetu je tedaj zagrozil, da bo Italija zapustila Ligo narodov, ako Ligin svet ne odneha.

Delegati so z veliko večino sprejeli stališče Italije in izrekli, da Liga nima oblasti posezati v spor med Italijo ter Jugoslavijo in Grško. Jugoslavija pa je poleg tega še samo izrazila željo, da se Liga narodov ne vmešava v spor med Jugoslavijo in Italijo.

Da pa Mussolini pri svojem prvem kljubovanjem pred Ligo narodov ni bil zavrnjen, je krivda angleške vlade pod Baldwinom, da bi s svojim brodovjem podpirala Ligo narodov. Tedaj je Ligin svet pokazal svojo slabost, da se je rajše vklonil Mussoliniju, kot pa da bi Italija izstopila iz Lige narodov.

Mussolini je dobil pogum in se je čez več let spravljal nad Abesinijo. Za Ligin sankcije se ni zmenil, temveč si je afriško deželo kruto osvojil in obnovil rimsko cesarstvo.

Onstran Alp pa je vstal novi diktator Adolf Hitler, ali Schicklgruber. Zavrgel je Versalsko pogodbo in njegova armada je vkorakala v Porenje. Na isti način je Japonska silila dalje na Kitajsko. Vsak odločen Ligin korak proti Italiji, Nemčiji in Japonski je zavrgla Anglija.

Angleško vlado pa ima sedaj v rokah odločnejši mož — Winston Churchill, ki je diktatorje Mussolinija, Hitlerja in Tojo označil za zločince, ki morajo biti uničeni, da bo zopet na svetu zavladal mir.

Zgodovina dvajset let diktatorjev pa je nančala zavezništvo, da bo mogoče na razvalinah zgraditi nov svet ne samo s tem, da bodo uničeni Hitlerji, Mussoliniji in Toji, temveč le tedaj, ako bodo miroljubni narodi imeli za seboj močno vojaško silo, ki bo preprečila vsakemu Hitlerju, Mussoliniju in Toju še kdaj priti na površje.

Odločna Anglija in Francija bi mogla preprečiti, ali pa za mnogo let odložiti sedanje vojne, ko bi bili nastopili proti Mussoliniju takoj v početku, pozneje proti Japonski in slednjišji proti Hitlerju. Ko bi bila Liga narodov preprečila osvojitve Mandžije, Abesinije in Porenja, diktatorji ne bi dobili toliko poguma in najbrže sedanje vojne ne bi bilo.

Dr. MIHA KREK

OPISUJE BOMBARDIRANJE BEOGRADA.

(JIC.) — Na drugo obletnico napada na Jugoslavijo, je British Broadcasting Co. organizirala prireditev za Jugoslavijo, na kateri je dr. M. Krek podpredsednik jugoslov. vlade opisal svoje doživljanje o priitki zračnega napada na Beograd.

Govornik BBC, ki ga je predstavil, je naglasil, da je važno pokazati zdaj, ko je nemško letalstvo že izgubilo svojo premoč, kako so ravnali Nemci napram nezaščitenim mestom takrat, ko so bili še gospodarji zračnega prostora.

Omenil je tudi, da je dr. M. Krek dobil svoje sedanje visoko mesto kot naslednik dr. Kuloveca, ki je bil ubit o priliki tega zračnega napada.

Moja hiša je bila v Maglajskoj ulici št. 21, na Dedinju. Dr. Kulovec je stanoval malo višje, na bregu. Na noč pred zračnim napadom, sem bil s njim skupaj — pozval me je celo, naj z njim delim zaklonišče proti zračnim napadom.

Ure 6. aprila zjutraj, okoli šeste ure, so me zbudile sirene. Poslušal sem skozi okno, v ta divni nedeljski dan pomladi. Pred menoj je ležal ves Beograd in se bliskal v jutranjem soncu — Donava in Sava, Avala in stara trdnjava, kraji, na katerih se kopičijo spomini težke in junaške srbske zgodovine.

Sredi te lepote in življenja, ki se je šele vzbujalo, so tukile sirene; že je bilo čuti brnenje motorjev letal. V tistem trenutku so je tudi že strela vsa hiša od eksplozij prvih bomb.

S strahom sem se spomnil svojih prijateljev in znancev v centru tega nesrečnega mesta. Mnogo hiš je bilo že zastrtih z dimom ali pa v plamenih.

Letala so križarila po nebu — naštel sem jih po 20 naenkrat. Jata za jato so prihajala z vsch strani in povečini letala v strogi formaciji, dokaz, da ni bilo nobene protivaionske obrambe. Zemlja se je stresala pod eksplozijami, hiše so se rušile.

Ko sem gledal skozi okno, je že padla bomba v moj vrt. Ledolbja je luknja, v katero bi z lahkoto spravil vso mojo sobo; v ušesih sem čutil silni pritisk zraka. Vrata so popokala, okna so se razdrobila in omet je padal s stropa.

Skočil sem k telefonu — mi več delal. Odprl sem vpro, vodovod je bil sph.

Ravno takrat sem zagledal, da se dviga plamen in črn oblak dima neposredno v bližini hiše, v kateri je živel dr. Kulovec. Poslal sem slugo, da pogleda, kaj se je zgodilo — kmalu se je vrnil in prinesel strašno vest, da leži dr. Kulovec pokopan pod razvalinami svojega zaklonišča.

Ko sem se še pripravljaj, da grem ven in poiščem predsednika vlade in druge ministre, so prihajali ljudje in mi prinašali novih vesti o strašni četvi smrti. Ubiti so bili moj zasebni tajnik, njegova žena in otrok. Nekdo je povedal, da je bomba zadela eno izmed splošnih zaklonišč in da je bilo tam ubitih preko 300 žena in otrok. Vojaki so prinesli vest, da je vojaška bolnica v razvalinah. Vse javne zgradbe so bile že zadete, kraljev dvor v plamenih, a siromašni delavski okraj ob Donavi popolnoma uničen in onustošen.

Nemci so s strojnimi streljali na vsako živo bitje po ulicah; v središču mesta je bil obrat že nemogoč zaradi kupov razvalin in porušenih hiš.

Peš sem se podal ven. Spominjam se prepredenih obrazov ljudstva, ki je sicer vedelo, da bo vojna, toda si ni nikdar zamislilo tako strašnega začetka.

S ponomom in presenečenjem se spominjam obnašanja policije. Mirno je nadaljevala svoje delo, nadzorovala promet in odgovarjala na vprašanja, ko da se ni posebnega ne dogaja; sirene so tukile, po ulicah so drveli vozovi in ambulance, povsod so ležali ranjeni in umirajoči. Povsod je bilo polno vojaštva, a pomožno osebje za zračne napade je hrabro vršilo svoj posel sredi razvalin.

Nemški zračni napadi so trajali tri dni in dve noči in se ponavljali v roku ob komaj par ur. Slabotne naprave proti zračnim napadom so bile že v teku prvega napada uničene, tako da je bil cilj vseh naslednjih napadov le, da ruši in motri neoboroženo prebivalstvo — brez vsakega vojaškega cilja.

Vse to je imelo le utežititi Hitlerjevo željo po maščevanju, da "kaznuje" Jugoslavijo za njen pristop k Veliki Britaniji in

SONART REKORDI

Lepe Melodije!

St. M571 - Na Marijance, polka Kje so moje rolice Marička pega-polka Duquesne University tamburica orkester

njenim zaveznikom. Šesti april bo ostal zapisan v nemški zgodovini kot eno najbolj zločinskih dejanj, zagrešenih od nacistov v teku njihove surove poplave skozi Evropo.

Še isti dan je podpredsednik vlade dr. Miha Krek poslal v domovino naslednjo poslanico v slovensčini:

"Danes je ravno dve leti kar so Nemčija, Italija, Madžarska in Bolgarska napadle Jugoslavijo.

Strahoviti zračni napadi na Beograd, Skoplje, Sarajevo in druga naša mesta, so spremenili čudovit pomladanski dan v dan groze in smrti. Ta dan nam je Hitler pokazal svoje pravo lice. Porušil je prestolnico naše države, hotel uničiti tudi državo samo.

Nemška bomba, ki je ubila predstavnika Slovencev dr. Kuloveca, nam je pokazala, kakšno bodočnost so Nemci namenili Slovincem. Isti dan popoldne sta radio postaji Dunaj in Gradec širili v svet laži, čes, da so dr. Kuloveca v Beogradu Srbi ubili.

Zakleti sovrag našega naroda je takoj prvi dan svojega zavratnega napada uporabljal proti nam ogenj in meč, nasilje in laž.

Danes je ravno dve leti, kar naši sovražniki z lažjo in z nasiljem odvajajo in uničujejo narod širom Jugoslavije. Z globoko ljubeznijo in spoštovanjem se danes spominjamo črtov, ki so padle za našo svobodo pred dvema letoma in od takrat do danes; s ponomom moremo reči, da se je naš narod v teh težkih skušnjah izvrstno držal, tako da bo ostal šest let aprila pega stamote na naših zločinskih sovražnikih in za Jugoslovane dan večne časti in slave.

Nepotrebu trošenje denarja v vojnem času je podzavestna sabotaža. Vojna produkcija potrebuje vaše dolarje, zato kupujte vojne bonde, namesto, da trošite denar po nepotrebnem.

RAZGLEDNIK

Piše Anna P. Krasna

PO PRIREDBI MLADINE

Ko so se preteklo nedeljo zbrali naši učenci in učenke Slovenske šole v Brooklynu na odru in so zapeli ameriško himno, ter s tem otvorili program svoje priredbe, sem si v ozadju odra mislila, da če je šlo to dobro, ko ni bilo niti ene skupne vaje, ker so otroci trdili, da ameriško himno zapojejo, kadar je treba, tedaj smemo upati, da bo cela reč izpadla povoljno.

Pa sem v tem upanju razvstila za zavese moje najmlajše in jim še enkrat povedala kako in kaj glede nastopa v kratkem igrokazu, ki so ga imeli podati. Par minut nato ste jih videli kako so prihitali v "razred", posedli okrog mize in se drželi junaško in modro, kakor se ni so nikdar prej pri vajah. In je šlo. Tudi petje, četudi so imeli samo tri prave vaje in jim je bilo treba vse razložiti v angleščini in potem zopet v slovensčini, da so se ugledile besede, ki niso hotele gladko iz jezika.

Igrico samo je bilo treba tolmačiti in povedati vse o "Jančku in Ivici", katera danes vzgajajo nesfaišisti, ki hočejo, da postaneta janičarja, ki bodo leta potem služila tujcem v potujočevanju in uničevanju lastnega naroda.

Naš Tomažek Orehek je rekel, "da to ne bo šlo, ker bodo zmagovali zavezniki". Pa smo mu dali te besede, da jih pove na odru, ali izgovarjati ni in ni hotela prav z jezika. V nedeljo pa pride Tomažek in ponovi svojih par stavkov pred nastopom tako lepo in gladko, da smo mu kar zaploskali. In najbolj mu je čestitala neša Marion Svet, s katero sta se baš dan prej pri vajah nekaj grdo gledala.

Ta vrste problemi, združeni z izostajanjem od vaj in nenihi ur radi ošpic in drugih slinih otroških nadlog in težav, so neizogibno združeni z vsakimi poiskusi delovanja z mladino, katera ima obenem seveda tudi svoje dnevne šolske dolžnosti in obveznosti, ki ne smejo biti zanemarjene in katerih se morajo oni, ki pončujejo otroke v slovenskem jeziku zelo dobro zavedati.

S tem razumevanjem sem gledala na moje male poredneže na odru jaz, ki sem vedela natančno kakšne mahe motijo enega ali drugega, pa sem se kljub temu zanesla nanje, da se v končnem nastopu dobro izkažejo. Vedela sem, da je par dekletcem, ki sta nekoliko starejši od ostalih, nerodno biti med temi mládci pa se je dalo z nekoliko prigravarjanjem vse uglediti.

Koliko se je trudila ga. Fur-lan, da je tako lepo naučila svoje štiri deklamatorje, ki so nastopili s Prešernovo in Zupančičevo pesmijo. Tako gladko je tekla "Železna cesta" in potem Zupančičev "Razgovor". Nič ni bilo razlike med izgovarjanjem Alojše Furlana, ki je prišel pred nedolgo iz Slovenije in onih treh, ki so bili rojeni tukaj. Francke Zaleter se je tako poglabila v svojo vlogo matere v "Razgovoru", da je bilo ganljivo in "fantek". (Josephina Peshel), je bil tako srčono otroško-modern in zamišljen v sanje o ateku na bojni poljani. Hedy Pellich pa tako ljubko navihana v svoji vlogi z Alojšo, da je moral biti res vsak pomosen, da je to naša mlada Slovenka iz New Yorka.

Gerjovičeva in Patelijeva sta gladko in lepo zapeli venček pesmi v duetu, Ruth Kepicova ju je spremljala na klavirju. Bilo je res prijetno povedati občinstvu, da vsa ta naša dekleta pohajajo v našo šolo. Poleg tega pa so aktivne tudi drugod.

Miss Breda Krek je izurila svojo skupino deklet, ki so podale kratko burko, "Amarconke", potem pa zapele nekaj pravih slovenskih pesmi ob breknjanju kitare svoje učiteljice Breda. Ta dekleta niso zna-la slovenskoga govoriti, a da ste jih slisali v nedeljo, kako so se postavile, ko so ugotovljale, kako da je sebičen in drugače bolj malo vreden ta preklicani moški svet. Pa tudi v igranju so pokazale, da so slovenske krvi — Slovenci radi igrajo na odru in njihovi otroci imajo isti nagib, čeprav so drugače vzgojevani v tej deželi.

Charles Penko, od znane skupine harmonikarjev, je spremljal skupino tancev in učence pri petju dveh pesmi in je bilo to kakor lep spomin na davne fantovske in dekliške čase v Sloveniji. Žal, da radi bolzni v družini nista mogla nastopiti tudi Johnnie in Mary Grill v godbeni točki, ki je radi tega morala izostati.

Našim rojakom in rojakinjam, ki so v tako lepem številu posejili priredbo naše mladine se zahvalimo ter obenem želimo, da nam ostanejo naklonjeni tudi v bodočnosti.

NAJBOLJŠI PRIJATELJ V NESREČI VAM JE:

SLOVENSKA NARODNA PODPORA JEDNOTA

BRATSKA, DELAVSKA PODPORA USTANOVA

Sprejema moške in ženske v letih od 16. do 50, in otroke do 16. leta starosti.

Članstvo: 62,000

Članstvo: Premoženje: \$10,500,000.00

Za ožje informacije glede zavarovanja vprašajte lokalnega tajnika društva SNPJ

Glavni stan: 2657-59 S. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

THE NEW ENCYCLOPEDIA of MACHINE SHOP PRACTICE Special manual professor at Stevens Institute of Technology in English! George W. Barnwell Podlago za mehansko znanje ali morete dobiti s to knjigo. Ta velika knjiga popisuje in v slikah prikazuje temeljna dela mehanike. Razložil vse natančno, kar mora vsaki najbitelj mehanik. Pojasnjuje vprašanja vsakega stroja, orodja in merila, načrta (blue prints) 1000 slik in risb. 576 str. Cena \$1.98

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY 216 WEST 12th STREET NEW YORK CITY



Kratka Dnevna Zgodba

FR. MLČINSKI:

NAZORI MLADE BREDE

Breda je stara pet dni in tehta tri kile in šestdeset dek. Ko je prihajala med nas, je na licu mesta zbrano žensvo poslalo klic v svet: 'Fant je! Toda klic je bil prenežen. Opiral se je zgolj na obliko in velikost glave. Saj vobče je res da je moška glava čisto nekaj drugega nego ženska, toda to pot je nadaljnji razvoj stvar...

Važno za naročnike

Poleg naslova je razvidno do kda imate plačano naročilo. Prva številka pomeni mesec, druga dan in tretja pa leto. Da vam prihrani nepotrebnega dela in stroškov, vas prosimo, da skusite pravočasno naročilo poravnati. Pošljite naročilo uspešno nam ali je pa plačate našemu zastopniku v Vašem kraju. Zastopnik bo vam izročil potrdilo za plačano naročilo.

- California: San Francisco, Jacob Laushie\*
Colorado: Pueblo, Peter Callig
Walsenburg, M. J. Bajuk\*
Indiana: Indianapolis, Fr. Markich
Illinois: Chicago, Joseph Bevcic\*
Chicago, J. Fablan (Chicago, Cicero in Illinois)
Joliet, Jennie Bambich
La Salle, J. Spellich
Mascoutah, Martin Dofene
North Chicago in Waukegan, Math Waršek
Maryland: Kitzmiller, Fr. Vodopivec
Michigan: Detroit, L. Plankar\*
Minnesota: Chisholm, J. Lukanich
Ely, Jos. J. Peshel
Eveleth, Louis Gonze
Gilbert, Louis Vessel
Montana: Roundup, M. M. Panlan
Washoe, L. Champa
Nebraska: Omaha, P. Broderick
New York: Gowanda, Karl Stružina\*
Little Falls, Frank Masle\*
Worcester, Peter Rode\*
Ohio: Barberton, Frank Troha\*
Cleveland, Anton Bobek, Charles Karlinger\*, Jacob Resnik
Gland, Anton Nagode
Lorain, Louis Balant, John Kumej
Youngstown, Anton Kikelj
Oregon: Oregon City, J. Koblar
Pennsylvania: Bessemer, John Jevnikar
Conemaugh, J. Brezovec\*
Coverdale in Okolice, Jos. Paternel
Export, Louis Supančič\*
Farrell, Jerry Okorn
Forest City, Math Kamn\*, Frank Blodnar
Greensburg, Frank Novak
Homer City, Fr. Ferencik
Imperial, Vance Palech
Johnstown, John Polants\*
Krayn, Ant. Tauželj
Luzerne, Frank Balloch
Midway, John Žnuz\*
Pittsburgh in Okolice, Philip Progar
Steelton, A. Hren
Turtle Creek, Fr. Schitrcer\*
West Newton, Joseph Jovan
Wisconsin: Milwaukee, West Alha, Frank Skok\*
Sheboygan, Joseph Kakeč\*
Wyoming: Rock Springs, Louis Taušhar\*
Diamondville, Joe Rolch
(\*Zastopniki, ki imajo poleg imena \*, so upravičeni obklati tudi druge naselbine v njih okrožju, kjer je kaj naših voljov naseljenih.)
Vsak zastopnik mora potrdilo za svojo karto, katere je prejel, zastopnika topla pripraviti. — Spreva "Glas Naroda"

žena vedno zunanje znamenje notranjega nerada. Jaz pa, ki mi glasha tudi ni čisto tuja in sem osebno in na svoja usesa čul in uspešno preстал dva oratorija mislim, da hoče z oratoriji le samo sebe uspraviti. Najpa gode to ali ono, vsako svojo skladbo si živahno dirigira sama; sklene palček in kazaleček obeh rokic — kako majhno je vse to! — druge prstke razprostre in potem si oberoč taktira okoli glave, da postane kar potna; ni treba, da ji kdo obrača note in lokal je premajhen za silo njenega glasu. Najrajša izvaja dve skladbi, ki ju že doobra poznamo. Prva je: "Jutranji spev samokolnice" in so pričenja "E-e-e-e"; druga pa v velomodernem duhu zloženi oratorij "sv. Jokonda" se intonira nižje, s štirioglatim gobčkom in doli zavahano spodnjo ustnico. In čim več ljudi čuti mala umetnica okrog sebe, tem bolj se dere; pred prazno hišo ne koncertira rada.

Pravijo, da je meni podobna. Brez podlage ni ta trditve. Ne toliko zaradi obraza, kajti moj obraz je tak, da so mi podobni vsi novorojeni otroci, izvzemši morebiti zamorčke. Toda važna je druga okolnost. Svoj mičkani palček zna namreč naša piščica v prvem šleku nazaj zavahati prav tako kot jaz; jaz ga zavaham nazaj noter v pravi kot, da bi lahko manj sodla kaka kraljična. To je posebna starodredna sposobnost naše rodbine. Žena ga ne skrivi nazaj niti za las in noben njenih svojcev, dasi so zelo čestitredni ljudje. Nazaj zapognjeni palček je odlična plemenska posebnost in ponos mojega rodu in moje malo dekelece jo ima po meni. In pa jamico ima v bradi prav kakor jaz, deveto lepo, kakor se imenuje: ostalih osem nimava.

Nečesa pa gotovo ni podedovala po meni. Jaz nimam in nikdar nisem imel brezobrazne navade, da bi pri pijači zaspal kakor ona. So na svetu ljudje te vrste, da zaspe pri pijači, to dobnjo vem. Moj prijatelj, sodnik Jernej—pred tremi leti je umrl za jetrmi—je že bil tak, da je rad zadremal kar za mizo, sredi vesele družbe. Ni ga motilo ne petje, ne trkanje s kozarci; čez eno uro ali pol drugo se je zbudil in si naročil še pol litra. Toda jaz nimam te navade, moja žena celo ne, tudi naju obel rodbinska zgodovina ne pomni kaj enakega; ta lastnost mora biti pač izvorna posebnost mlade Breda.

Ime ji je torej Breda. Mlada Breda — lepo ime! Pa bi ji bilo lahko ime tudi Veka, Sreba sfi Nemira, sama resnična staroslovenska imena, in nekaj njenega značaja tiči v njih, toda izvedel sem jih prepozno. Mlada Breda ljubi neomejeno prostost. Obleko upošteva le, kolikor jo greje, sicer jo sovraži. Da zakone bošega družabnega tona temeljito prezira, ni vredno posebno poudarjati. Bolj nerodno se mi zdi, da tudi obče obveznih zakonov in veljavnih ukazov, javnih oblastev nima kar nič v čišlih; policijska ura na primer ji je deveta briga, kadar je pri pijači. O, jaz nisem tak! Njen besedni zaklad res ni tolikšen, da bi ga imenovali bogatega. Naravnost poveda no; govornit ne zna še nič. Vendar pa njen glasek, njen vedno izpreminjajoči se obrazek in njene nemirne ročice razodevajo posnavalo udovolj jasno, ka-

ko stališče zavzema mlada Breda vobče, tako v velikih potezah, napram raznim pojavitm tega sveta Zdaj miži, zdaj kriči, zdaj z rokama maha okoli debele glave ali ju stiska pred nosom, kakor da kaže osle. Kako prečudno se zna kremžiti, ko ne kremži samo lica, ampak kar celo telesa od svinatega temena do palcev na nožicah. Včasih zopet prijazno pogleda in čeprav pomoli jeziček, ne misli tako hudo. Najprvo se ji je treba seveda privaditi, potem se jo že razume. Skrajja se vsak lahko zmoti še meni se je pripetila zmotila. Bilo je tako Mlada Breda je menda bolj po srečnem na ključu kakor namenoma ujela svoj lastni palček v usteca. Pričela je elastno cmokati, pa ko je cmokala, bolj in bolj so ji je kremžilo lice, slednjic je pogledala palček iz ust in pričela neusmiljeno kričati po motivu rodih samokolnic.

Rekel sem: "Palček v ustih, jok — znamenja kažejo, da se Breda hoče po pipi tobaka. Toda Breda je otrok! Otrok je neumen, ne ve, kaj hoče. Moderna veda odločno brani, da bi novorojenki kadili iz pipe. Za takega otročaja, sem rekel, je zemlja in ne pipa. Predlagam torej, da se njena zaletava zavrne!"

Planili so čez mene, da ni Breda neumna, ampak nekdo drugi. Saj priznavam brez ovinokov. Kakor se je pokazalo, Breda res ni zahtevala pipe — toda zmotil bi se bil tudi kdo drugi. Pomenek s tremi kilami slovestva in nekaj čez in tako preprost. Na primer: S svojim prstom se dotakneš dlani mlade Breda enkrat se ti oprime prsta s svojimi prstki, drugič ga ogorčeno in z godbo odrine. Ali pa če miži, z vsem drezanjem je včasih pripravljena, da bi pogledala. Pogleda takrat, kadar se ji sami zjohbi, in pogleda ali na obe očesi ali pa le na eno. Nekaj čudno zaničljivoga tiči v njenem pogledu z enim samim očesom. Če bi mlada Breda bila moški in če bi bil človek oficir, brez dvoboja ne bi ostal tak pogled.

Če ji kaj pripovedujem, pozorno posluša. Seveda pripovedovati ji je treba lepo, z doječim glasom in z vznešenimi modulacijami, kakor bi se pele litanije. Breda pa zija in kar požira glasove, dokler jih ni sita, potem pa ona prične. Če jo kaka stvar dolgočasi, nič ne prikriva tega občutka, rokici stegne nad glavo, zaveva kakor žaba, nazadnje si pa

ZNIŽANA CENA za koračnico SOLDIERS ON PARADE
Ker želi, da se čim bolj različi za PIANO HARMONIKO prirejeno koračnica "MLADI VOJAKI"
Je Mr. Jerry W. Kaprtnšek uredil z založnikom, da rokici lahko dobe skladbo po znižani ceni, to je Sedaj 35c
Dva komada za 70 centov.
Naročite lahko tudi pri: Slovenic Publishing Co. 216 West 18th St., New York

Dopisi

SLAVNOST SLOV. DOMA V PITTSBURGHU.

Let 32 bo minilo, kar je bil postavjen temelj našemu Slovenskemu domu, pod katerega okrilje se danes zbira naš slovenski narod, naša mladina in tudi drugi tujerodci. Ta je zbirališče raznih organizacij, tu se vršijo njih seje in shodi, slavnosti, banketi itd. V tej stavbi brezskrbno nastopamo z našo lepo govornico, in slovenska pesni odmeva iz sobe v sobo kot nekaj doma v Sloveniji. Kaj bolj umestnega za zaščitjevanje naše slovenske kulture si pač naši pionirji ne so mogli omisliti, kot postaviti svoj dom. Čast in hvala vam, ustanovitelji doma. Pevsko društvo "Prešeren", mladinsko in starejša sta odseka doma. Tudi dramatično društvo se je gojilo več let. Zgodovina in razvoj doma sta pač zelo znamenita, nepopisno zanimiva. Moja naloga je vas, dragi rojaki, rojakinje, povabiti na 30. maja na ta lepi jubilej. Program bo zelo lep. Prva točka bo razvijte naše ameriške zastave, nato bo v živi sliki spomin živim in mrtvim ustanoviteljem, pevске točke, in tudi igra "Umijno zamorčka" bodo uprizorili naši mládiki. Igro režira tu v Ameriki rojena Slovanka Miss Marie Brozič. Nastopilo bo nekaj govornikov in pevsko društvo "Prešeren" bo zaključilo slavnost z nekaj pesmimi. Bo še več drugih točk, no da, tako bo lep spored, da vam ne bo žal, ako se boste ude-

ležili. Začetek bo ob 3. popoldne. Po programu boste pa tudi lahko zaplesali. Udeležba na 18. maja pri igri "Ljubljancanje v Pittsburghu" je bila zelo lepa, dasiravno je bil tač večer kot v kresu. Med dejami je nastopil tudi R.v. Gabrovšek z zelo lepim govorom. Po igri smo se malo pekramljali z Mrs. Helen Corel z Mrs. Křečkovo, Mrs. Zakrajšek in z drugimi ki so pač vse zelo fine in izobražene dame. Dom je bil kar nekam prazničen in oživljen, ker je vseboval tako lepo in živahno družbo. Na 30. maja upam, rojaki in rojakinje da boste zopet napolnili naš dom in pomagali praznovati ta tako lep dan za našo naselbino. Pridite in pozdravite naše pionirje. Bog jih živi še mnogo let!
Mary Skerlong,
Bellaire, Pa.

SMRTNA KOŠA

Ana Podgornik, žena Antona Podgornika, ki je pred več leti odpotoval v Jugoslavijo, je včeraj umrla v Brentwood Hospital na Long Island, v starosti približno 82 let. Doma je bila iz Čepovana na Goriškem. Pred svojim odhodom v stari kraj je Anton Podgornik naprosil rojaka Mr. Louisa Češarčka, da naj za slučaj njene smrti sporoči sledečim: Anton Brevec, Avgust Brevec, Fred. Trušnovec, Josip Trušnovec,

dalje Jožefa Šterbenca, družini Gasperin in družini Vogrič ter vsem Čepovanskim rojakom. Pokojnica leži pri Theodore Lutz, 6808 Forest Ave, Ridge-wood, L. I. Dan pogreba še ni bil določjen.
Pojkoj njeni duši!
RUSI IŠČEJO SLABE TOČKE V FRONTI
Rdeča armada se naglo pripravlja na veliko poletno ofenzivo ter so v pondeljek v namenu, da se prepričajo o moči nemške črte, napadli neko točko blizu Rostova ter pri tem uničili nek nemški poizvedovalni oddelek.
Na drugih krajih fronte so sovjetski topovi in aeroplani razbijali koncentracije nemških tankov in vojaštva, ki je prihajalo na fronto.
Rusko polnočno poročilo naznana, da je bilo pri Bataisku južno od Rostova izstreljenih 13 nemških aeroplanov in le nekaj aeroplanov je vdrlo čez rusko obrambno črto. Železnična postaja v Bataisku, skozi katero dobiva svoj vojni material rdeča armada pred Novorosičkim, ni bila poškodovana. Rusi so izgubili tri aeroplane.
Ruski aeroplani so razgnali 28 nemških aeroplanov, ki so nameravali napasti ruske postojanke na Ribaci, polotoku ob Severnem ledenem morju blizu Petsamo. Deset nemških aeroplanov je bilo izstreljenih.
Na fronti pred Smolenskom je bilo ubitih 200 Nemcev in razbite so bile sovražne artilerijske baterije.

Knjiga je posebno privlačna kot darilo za mladeniča, ki se zanima za naravo



AMERICAN WILD LIFE
V knjigi je natančno popisano življenje posameznih živali, žličih na suhem, v morju in v zraku, tako da bo vsakdo, ki ljubi naravo in njeno pestro živalstvo, knjigo bral s velikim zanimanjem, ker bo v njej našel marsikaj iz življenja dveh živali, kar mu dosedaj še ni bilo znano. Prvo to je bilo nameravano to veliko delo izdati v petih knjigah, toda je slednja našla v eni sami knjigi, ki pa pri vsem svojem skromnem prizna POPOLNI POPIS ŽIVLJENJA AMERIŠKE DIVJAČINE.
Knjigo bo s slikami bral lovec, ker navaja in podpisuje vse živali, ki jih je dovoljeno in prepovedano streljati; farmer, ker so poplame živali, ki na polju koristijo ali škodujejo ter slednjič ribak, ker so v knjigi našteve vse RIBE, KI ŽIVE V AMERIŠKIH VODAH.
Poleg poljubnega popisa in pripovedovanja vsebuje knjiga 227 SLIK (fotografij); 6 slik v naravnih barvah, v velikosti cele strani, ter ima 778 strani. Velikost knjige je 9 x 6 inčev. Knjigo opisuje sesavec, ptice, ribe, žiče in živali, ki so raznovrstne na vsakem kot v vodi doma. — Večazna je v močno platno s stalinimi črkami.

POMISLITE, TO KNJIGO LAHKO DOBITE SEDAJ ZA CENO:
Sedaj \$3.50
Naročite pri:
KNJIGARNI
Glas Naroda
216 WEST 18th STREET
NEW YORK

PEVSKIM ZBOROM

POSEBNO PRIPOROČAMO NASLEDNJE MUZIKALJE,
SLOVENSKE PESMI
Zbirka 9 narodnih pesmi izdala (Glasben Matice v Clevelandu. Cena — \$1.50

- Small Adams—15 JUGOSLOVANSKIH NARODNIH PESMI za moški zbor ..... 50
SEST NARODNIH PESMI za moški zbor ..... 50
SEST NARODNIH PESMI za ženski zbor ..... 50
Frane Venturini—SEST MESANIK IN MOŠKIH ZBOROV ..... 50
Ferdo Juvanec—14 MLADIR LET. moški zbori ..... 50
Peter Jerab—OSEM ZBOROV (moški in ženski) ..... 50

Moški zbori

- OSKAR DEV: Barčica; Oj, moj šolci! O sov; Kam mi, fantje, drev v vas pojdemo ..... 50
OSKAR DEV: Šrečno, ljuba moja; Ko ptičica na tute gre; Soti; Moj očka 'ma kraljiška dva; Dobiv sem pisemce; Slovo; Je vplnila noč ..... 50
EMIL ADAMIČ: Modra devojka (belokranjska) ..... 50
Vse noč pri petoli ..... 50
Jurjeva ..... 50
Hodi Miha demo; Kaj drugo ga hočem; Zdravica ..... 50
VASILIJ MIRK in A. GROBMING: Vetrč; Po gradini ..... 50

- FERDO JUVANEC: Zjutraj ..... 50
Slovenska ..... 50
PETER JEREJ: Pella rola; VARI-LIJ MIRK; Podokna ..... 50
VORKO PRELOVEC: Le eukrat se ..... 50
Slava delu ..... 50
HR. VOLARIČ: Možnarja; JOS. PAVČIČ: Potrhan ples ..... 50
JZ STARE ZALOGE pa imamo še naslednje pesmi, katerim smo znižali cene:
Ameriška slovenska lirica (Holmar) 50
Grislavke himne (Vodopivec) ..... 50
Slovenski skurdi, 22 melodij in moških zborov (Karl Adams) 70
Trije moški zbori (Glasbena Matice) ..... 50
V popevnični noči, kantata za solo, zbor in orkester, (Satner) ..... 50
Mladini, pesmi za mladino s klavirjem (E. Adams) ..... 50
Dve zbori, (Prelovec) za moški zbor in solo ..... 50
Naši himni, dvoglasno ..... 50
Geraki odmevi, (Lakarar), kl. zvecek, moški zbori ..... 50
ZA TAMBURICE:
NA GOBENJSKEM JB FLETNO, podpora slovenskih narodnih pesmi za tamburice, zložil Mar ko Bajuk ..... 70
Slovenske narodne pesmi za tamburiski zbor (Bajuk) ..... 50
Čem del na planini, (Bajuk), podpora ..... 50
ZA CITRE:
Pojek za citro. — s strunšč — (Kataljček) ..... 50
ZA KLAVIR:
Buri prijete. — Sorolice — ..... 50



INVESTIRAJTE V AMERIKO
KUPUJTE UNITED STATES WAR SAVINGS BONDS in STAMPS



# NEBO GORI

ROMAN. — Spisal: IVAN ALBRECHT.

34

Završki zaskriplje z zobmi in stopi k mizi. Sama se skrči pest, sama se dvigne roka, toda pest brez zamaha le trdo udari pred Meto ob mizo.

“Nak, nisi je vredna, Meta!” zahropi fant. “Niti moji pesti nisi vredna.”

Sterjakova prebdeva, obe sestri hkratu planeta k bratu, ga trepetaje mirita, medtem ko oba oronika že stojita pri Foltanu in se prvi oglašita:

“Vi ste Valentin Gomilar, kaj ne?”

“Tako mi pravijo, da Saj ne poznate. Menda vama je dolgčas po meni, gospoda?”

“V imenu zakona.”

“Kakopak, saj je dobro, kar na kratko opravimo. Pa srečno. Mojca, in zdrava ostani ta čas.”

“Foltan, moj brat!” mu sestra kakor mrtva pade okrog vratu.

Hana in Nana si otirata solze, a Meta se ponosno dvigne.

“V kakšno tolovajsko luknjo sem pa zašla? Dobro za bavvo, Miha Gomilar, s takole žlahto!”

Vsa soba je polna njenega rezkega smeha, ko dekletke izjavljajo odhaja. Ceilo oronika pozabita svoje dolžnosti.

“Ali gremo?” ju opozni končno Foltan sam, ki ga Mojcin jok le prejedko reže v srce.

Tisti, ki je pripravljaj verigo, da bi ga vkljenil, jo spusti nazaj v torbo in kakor v opravičilo zamirja proti Završanovemu in dekletom:

“Služba je služba, saj veste.”

“Ježeš,” krikne Mojca in Miha komaj še za časa plauca da ujama onesveščeno sestrično v naročje. Kakor ljubkega otoka jo odnese v čumnato in položi na posteljo. Vsi, Nana, Miha in Meta se doiga trudijo, preden jo spet obude, ko pa se končno Mojci veke razmaknejo, vidi Miha odprto nebo.

“Le čemu so prišli po Foltana, Miha? Kaj je zagrešil Foltan?”

“Nikar tega ne prenšljaj nočoj, Mojca, da ne zboliš! Čisto nič ni zagrešil. Kmalu se bo vse izkazalo in izpričalo, boš videla, pa se bomo smejali tistim, ki se nam danes rogajo.”

“Saj te ne morem razumeti, Miha, in tako me je groza, da ti ne morem povedati. Kako naj bom zlad sama pod tvojo streho!”

“Ne, ne boš sama Mojca. Nočoj ostanemo pri tebi, poltej pa pojdeš z nami, če boš hotela.”

Dekle odkima. Doma vendar ne more pustiti. In kaj ti tudi rekla Meta?

“Samo tega imena ni nikar več ne imenuj,” se stemni Mihov glas. “Nikoli več.”

“Se ob pamet bom nočoj,” se dekletke prične za glavo. “Že v četrtki se je začelo. Tak strah je planil vame — kamor sem se ozrla, sem se zgrozila — in lastnega koraka sem se bala. Zdaj vidim.”

“— da je bil ves strah čisto brez-potrebe, Mojca? To je le kakor oblak, ki včasih zakrije sonce?”

“Ali Simna še ni domov? Nemara bi on kaj vedel?”

“Simna morebiti nočoj ne bo in tudi jutri ne. No, nič se tako ne ustraši. On je gospod, ki mu je bajta prenzika, ker je tvoja.”

“Prenzika, ker je moj? Kako to misliš, Miha? — Oče, mati, Foltan, Šimen in midve s sestro, šest nas je imelo dosti prostora v njej. Povej Miha, kako vendar misliš?”

“Takarate ste bili še majhni, Mojca, zdaj pa ste odrasli in je vse čisto drugače.”

“Res je drugače, a prej je bilo lepše. Ne veš, Miha, kako je bilo včasih pri nas lepo. Škoda, ko takrat nisi nikoli prišel k nam.”

“Nekoč bo še lepše, Mojca, boš videla. Če boš le hotela.”

“Če bom jaz hotela?”

“Da, ti!” ji kakor v prispegi goreče pričajo bratrančeve oči.

“Ali ni bilo rečeno, da bosta danes Šterjakova in Završanov oklicana?” se je v nedeljo stisnila Mihačka v cerkvi k Obinki, ko je duhovnik odšel s prižnice.

“Kaj res še nič ne veš?” je Obinka zavila oči.

Da tega ne ve, ni dala Mihački vso mašo miru. Preden sta iz cerkve stopili na plano, je zato že hitela:

“Sta se torej razdejala?”

“In še kako — hm — čisto do kraja.”

Okrog njiju se zgrne gruča žensk in se širi kakor pre-naglo vzhajano testo.

“Ali jo je res udaril?” steguje mršava delavka vrat.

“Nak, nak, a dosti res ni manjkalo,” komaj diha Obinka v gneči. “Ko so prišli žandarji po Foltana —”

“Žandarji! Kaj pa je naredil?”

“Kaj jaz vem? Zastonj ga niso prišli. Kjo so prišli ponj, je Miha zarjul, da se je kar bajta tresla, dekletka so se vekale, oh, dosti bolj kakor pri pogrebu!”

“Ali je bil Miha tam?”

“Kakopak, odkar se spet lahtujejo. Tudi Meta je bila. Saj sta se tam sporekla.”

Novice brže od ust do ust. Završanov je pretepel Meto, svojo nevesto. Res, saj je Obinka videla! To mu je moral narediti Foltan, in nihče drugi. On ima hud pogled in je z vsemi mažami namazan.

“No, no, bebast je, ali ne?”

“Bebast? Seveda, kadar in kolikor hoče. Nasukan je kakor sam zlodej.”

Gruča valovi, raste in se krči, a Obinka razlaga.

“Zavoljo kancelista sta šla vsakebii. Kar dva je hotela imeti hkratu.”

Tudi moške zajame nemir. Gneto se okrog puškarja Joze, ki ve povedati:

“Nak, kaj takega pa še ne. Popoldne je Šimen mater pokopal, zvečer se ga je pa navlekel pri Kleberju kakor čep.”

Kakopak. Po očetu se je vrgel! Saj je Bošt tudi hotel nekoč z glavo skozi zid.

“Da se mu le zdi vredno tozariti zavoljo bajte!”

“Opojiti so ga, opojili!” meni Obin. “Kogar se Kleber loti, je hudiču zapisan.”

In noviče brže od ust do ust, rasto in se prepletajo ter ne dajo ljudem miru. (Nadaljevanje prihodnjaj.)

## Domača fronta

OPA si prizadeva pritiskati nazaj življenske stroške.

V smislu vladine obljube, da bo znižala nazaj življenske stroške, je OPA ukrenila potrebno, da drži cene dol in da se konča doseganja velika razlika cen od prodajalnice do prodajalnice.

Po novem sistemu, kakor o-znanja OPA, se stroški živeža ne bodo več osnovali na najvišjo dovoljeno ceno (ceiling) v dotični prodajalnici. V prihodnosti bo vlada postavila enake cene za razne vrste prodajalnic v celi dotični okolici. Prodajalnice bodo razvrščene v štiri razrede. Vse prodajalnice istega razreda bodo morale prodajati isto blago, za katero so bile cene uravnane, za isto ceno.

Ti štiri razredi bodo sledeči: 1. Male neodvisne prodajalnice. — 2. Neodvisne prodajalnice srednjega reda. — 3. Družbe, ki imajo več kot štiri male prodajalnice. — 4. Vse velike prodajalnice.

Pretekli teden so vsi mali neodvisni prodajalci na drobno v 130 mestih dobili povelje, ob kakih najvišji ceni smejo prodajati kruh, maslo, jajca, moko, makarone, nudeljne, evapirano mleko, kondensirano mleko in druga važna hranila. Proti koncu maja bodo postavile najvišje cene tudi za večje prodajalnice v dotični okolici.

Kakor se poroča, bo okoli 1. junija racijonirano približno 80 odstotkov vsega živeža, ki ga gospodinja kupuje. Dodatno temu se bo vsakemu štacunarju širom dežele povedalo še tekem tega tedna, kakšna sme biti najvišja cena za govedino, teletino, jagnjetino in ovčje meso.

Medtem se Price Administrator Prentiss bavi z name-nom namestiti nadaljnjih 1400 preiskovalcev, da polovijo kršitelje cen in kaznujejo one, ki računajo višje cene namenom izkoriščanja.

Brown je rekel, da se ceni, da strogo uveljavljenje teh pravil bo znižalo življenske stroške za 5 odst. Potom tega uveljavljanja in skrbne rabe podpor OPA upa, da prinese del življenskih stroškov na površino, kjer so stali 15. septembra 1942, in jih drži nadalje na isti površini.

Poudarja se tudi, da s tem, da se cene uredijo na podlagi enakih cen za iste okolice, vlada olajša nalogo gospodinji, da stori svojo dolžnost, da se regulacije cen uveljavijo in da se “črni trgi” končajo.

Toplo se nasvetuje gospodinjam, naj si izrežejo iz časopisov seznam cen, ki veljajo za dotično okolico, in ta seznam privravnajo s cenami, ki se od njih zahtevajo. Vsako prekršitev naj nemudoma prijavijo lokalni pristojni oblasti, Local War Price & Rationing Board. Predsednik Roosevelt pozdravlja civilne obrambne dobrovoljce.

Predsednik Roosevelt je pozdravil narodno vojsko civilnih obrambnih delavcev v nedavnem pismu ravnatelju urada za civilno obrambo James M. Landisu ob priliki druge obletnice te organizacije. Predsednik je med drugim pisal: “Znam, da so milijoni naših državljanov in prijateljskih inozemcev prostovoljno posvetili svoj čas svojo energijo, spretnost in celo svoje življenje, da storijo svojo dolžnost kot člani državljankega obrambnega kora in da so prispele k vsem našim drugim vojnim programom, ki zahtevajo največje sodelovanje in sodelovanje civilnega prebivalstva.

“Zato sem ponosen, da imam to priliko pozdraviti vse civilne prostovoljce, ki se niso obotavljali prisločiti svoji domovini v pomoč branec našo domačo fronto in da jih opozarjam, naj nadaljujejo s svojimi prizadevanji neprestano, dokler ne dosežemo končno zmago.”

Racije kave bodo večje od 1. junija.

Začeni od 1. junija bodo Amerikanci dobivali zadosti kave, da imajo po eno in četrta-še na dan v primeri s sedanjimi racijami, ki dovoljujejo približno eno čašo na dan. Kuponi racijoniranja kave bodo še vedno veljali le za en funt kave, ali dva racijoniranja petih tednov bo skrajšana na en mesec. Od sedaj naprej bo doba racijoniranja začelna prvega dne vsakega meseca, kakor OPA uradno naznanja.

Bombardiranje Pantellerije

Ameriški aeroplani so več-raj napadli italijanski otok Pantellerijo, v Sicilski morski ožini med Tunizijo in Sicilijo. Pantellerijo so večeraj trikrat napadli ameriški, enkrat pa angleški aeroplani.

Trikrat tekem dneva so bili bombardirani različni kraji na Sardiniji.

Tekom teh napadov ni bilo v zraku nobenega sovražnega letala.

ODLIKOVAN PO SMRTI.

S srebrno zvezdo je bil posmrti odlikovan 27 letni William E. Vider, sin slovenske družine Peter Vider, v Rauch, Minn. ki tam ima svojo farmo. William je padel 5. decembra 1942 na bojišču v bližini Bune na Novi Gvineji. Posmrtno odlikovanje mu je podelil general Robert L. Eichelberger, za junaške čine, ki jih je pokazal pri reševanju ranjenecv. Omenjenega dne 5. dec. je s svojo sanitetno skupino prinesel ranjenega vojaka z bojišča za fronto, nakar se je zopet vrnil s svojimi tovariši po drugo-ga ranjenca. Do tega ranjenca so morali iti po planjavi. Ko so ga pobrali na nosilo in napravili okrog 20 jardov poti nazaj, so skrili Japonci pričeli streljati nanje. Strel je zadel Williama Videra, ki je korakal zadnji in bil je na mestu ubit. Pri vojaki se nahajata tudi njegova brata.

VSI ne moremo iti na bojišče se vojskovati proti sovražniku osebne svobode; — VSAK pa lahko pomaga pobiti sovražnika, ako kupuje WAR BONDE in ZNAM-KE redno.

# KNJIGARNA

## Slovenic Publishing Company

216 West 18th Street New York City

<p><b>Andrej Ternovac</b> Spisal Ivan Albrecht Cena 50 centov</p> <p><b>Belfegor</b> Spisal Artur Bernede Cena 75 centov</p> <p><b>Filozofska zgodba</b> Spisal Alojz Jirnsak Cena 50 centov</p> <p><b>LETOS IZŠLA</b> <b>Ko smo šli v morje</b> bridkosti Spisal Rev. K. Zakrajšek Knjiga pripoveduje, kako je Hitler nastavljal ilmanoe in zanjke in pripravil “strup” za Jugoslavoane in njihovo državo že dolgo prej kot je je napadel. Knjiga je v platnu vezana in ima 207 strani. Cena \$2.50</p> <p><b>Listki</b> Spisal Konvar Meško; 144 str. Cena 70 centov</p> <p><b>Godoli državljani naj naročijo knjžice —</b> “HOW TO BECOME A CITIZEN OF THE UNITED STATES” V tej knjžici so vsa pojasnila in zakoni za naseljenca. Cena 35 centov</p>	<p><b>Malenkosti</b> Spisal Ivan Albrecht Cena 75 centov</p> <p><b>Pingvinski otok</b> Spisal Anatole France Cena \$1.—</p> <p><b>Veridicus</b> Spisal Pater Kajetan Cena \$1.—</p> <p><b>Zločin in kazen</b> Spisal F. M. Dostojevski DVA ZVEZKA Cena \$3.—</p> <p><b>Živi izviri</b> Spisal Ivan Matičič Knjiga je svojevrsten pojav v slovenski književnosti, kajti v nji je v trinaajstih dolgih poglavjih opisanih trinajst rodov slovenskega naroda od davnih početkov in starem slovanstvu do današnjega dne. 13 poglavij — 413 strani V platnu vezano Cena \$2.—</p> <p><b>Državlanski priročnik</b> (V slovenskimi) Knjžica daje poljudna navodila, kako postati ameriški državljan. Cena 50 centov</p>	<p><b>POUČNI SPISI</b> <b>Angleško Slovensko Berilo</b> (F. J. Kern) — Vezana knjžica Cena \$2.—</p> <p><b>Domači živinozdravniki</b> Spisal Franjo Dumar. — 275 strani. Trda vez. — Zelo koristna knjžica za vsakega živinozdravnika: opre raznih bolezni in zdravljenje; slike. Cena \$1.50</p> <p><b>Govedoreja</b> Spisal R. Legvart. 145 strani s slikami. Cena \$1.—</p> <p><b>Knjiga o dostojnem vedenju</b> 111 strani. Cena 50 centov</p> <p><b>Mlekarstvo</b> Spisal Anton Pevc. 8 slikami. 168 strani. — Knjžica za mlekarje in farmereje v splošnem. Cena 50 centov</p> <p><b>Obrotno knjigovodstvo</b> 258 strani. vezana. — Knjžica je namenjena v prvi vrsti za stavbo, umetno in strojno knjigovodstvo ter telesovodstvo. Cena \$1.—</p> <p>Ako naročite knjžico, priložite k naročilu U. S. oziroma Canadian Money Order za omenjeno svoto. Manjše svote, lahko pošljete v U. S. znakah po 2. oziroma 3 cente.</p>
---	--	---

### EDSEL FORD RESNO BOLAN

Edsel B. Ford, predsednik Ford Motor Company in edini sin ustanovitelja avtomobilske družbe Henry Ford, je nevarno bolan v svoji hiši v Grosse Pointe Shores.

Ima neke vrste mrzlico in je že bolan 10 dni. O resničem stanju njegove bolezni je bilo le malo objavljeno, toda pri uradnikih kompanije je mogoče zapaziti zaskrbljenost.

Edsel Ford bo 6. nov. star 50 let. Že pozimi je imel operacijo v Henry Ford Hospital, kjer je ležal več dni, toda sedaj pravi, da je njegova bolezen mnogo resnejša.

Njegov oče Henry Ford je v stalni zvezi s svojim sinom. Edselovi trije sinovi so v armadi in ni znano, ako so bili poklicani domov.

### SMRTNA KOSA

V Pittsburgh, Kans. je v bolnišnici umrla po dolgi bolezni Louise Znidaršič, roj. Lekše v starosti 62 let in doma iz Laz pri Bučki na Dolenjskem. V Ameriki je bila okrog 40 let in zapušča moža Matta in dve hčeri, v Detroitu dva sinova in drugi dve hčeri, tretjega sina pa v armadi nekje v Afriki.

V Clevelandu, O., je umrla na svojem domu Frances Centrik, roj. Juratovac, stara 48 let. Doma je bila iz Novega sela na Hrvaškem, odkoder je prišla v Ameriko pred 37 leti. Zapušča soproga Johna, sina Johna in brata Andreja.

V Barberton, O., je pred par dnevi umrla splošno poznana Gertrude Podpečnik-Brunski. Svoje čase, ko je bila še pri moči, se je vedno rada udeleževala slovenskih prireditev v narodni noši, na katero je bila zelo ponosna.

V Pueblo, Colo., je pred dnevi umrl John Trontel, star 70 let in doma iz Ponove vasi pri Grosuplju na Dolenjskem. Bil je star naseljenc in zapušča 6 sinov, od katerih je eden pri vojaki.

### Note

za  
**K L A V I R**  
ali  
**PIANO HARMONIKO**

35 centov komad —  
3 za \$1.—

- \* Breezes of Spring
- \* Time of Blossom (Cvetni čas)
- \* Po Jesteru Kolo
- \* Tam na vrtni gredi Marjbor Walza
- \* Spavaj Milka Moja Orphan Walza
- \* Dekle na vrtu
- \* Oj, Marička, peglaj
- \* Barčica
- \* Mladi kapetane
- \* Gremo na Stajersko Stajeris
- \* Happy Polka
- \* Če na tujem
- \* Slovenian Dance
- \* Vanda Polka
- \* Zidana murela
- \* Veseli bratci
- \* Ohio Valley
- \* Sylvia Polka
- \* Zvedel sem nekaj
- \* Ko ptička ta mala
- \* Pojdj s menoj
- \* Dol s planine
- \* Kadar boš ti vandrat šel

ZVEZEK 10 SLOVENSKEH PESMI za piano-harmoniko za \$1.

Po 25c komad  
MOJA DEKLE JE ŠE MLADA

Naročite pri:  
**Knjigarni Slovenic Publishing Co.**  
216 West 18th St. New York

### KUHARSKA KNJIGA:

## Recipes of All Nations

### RECEPTI VSEH NARODOV

Stane samo \$2.00

Knjiga je trdo vezana in ima 821 strani

Recepti so napisani v angleškem jeziku, ponekod pa so tudi v jeziku naroda, ki mu je kaka jed posebno v navadi

Ta knjiga je nekaj posebnega za one, ki se zanimajo za kuhanje in se hočejo v njem čimbolj izveštati in izpopolniti.

Naročite pri  
**KNJIGARNI SLOVENIC PUBLISHING CO.**  
216 West 18th Street New York, N. Y.



### DRŽAVLJANSKI PRIROČNIK

Izšla je nova knjžica ki daje poljudna navodila, kako postati ameriški državljan.

Poleg vprašanj, ki jih navadno sodniki stavijo pri izpitu za državljanstvo, vsebuje knjžica še v II. delu nekaj važnih letnic in zgodovine Zedinjenih držav, v III. delu pod naslovom Bismo, pa Proglas neodvisnosti, Ustava Zedinjenih držav, Lincolnov govor v Gettysburgu, Predsedniki Zedinjenih držav in Poedine država.

Cena knjžice je samo 50 centov.  
In se dobi pri:  
**SLOVENIC PUBLISHING CO.**  
216 West 18th St., New York